

Credința

Flota Sovietică din Marea Neagră complet nimicită

Peste 170.000 tone distruse

BERLIN. (RADOR.) ODATA CU INAIPTAREA TRUPELOR GERMANE SI ALIATE IN UCRAINA, ARMA AERIANA GERMANA SI-A EXTINS ACTIUNEA ASUPRA MARI NEGRE, BOMBARDAND NEINCETAT LIMANURILE BUGULUI SI NIPRULUI SI PORTUL ODESSA. INCERCARILE DE IMBARCARE A SOVIETELOR AU ESUAT, VASELE FIIND PERMANENT HARTUITE DE AVIOANELE GERMANE, CARE AU SCUFUNDAT VASE CU O DEPLASARE DE 57.000 TONE SI AU AVARIAT ALTELE CU O DEPLASARE DE 120.000

TONE. IMPOSIBILITATEA TRANSPORTARII PRIN MAREA NEAGRA A TRUPELOR SOVIETICE A DEVENIT EVIDENTA, DEOARECE TONAJUL VASELOR SCUFUNDATE, AVARIATE SI A CELOR CAPTURATE DE TRUPELE GERMANE, CUM S'A ARATAT IN COMUNICATUL DE ERI, REPREZINTA APROAPE TOTALITATEA MIJLOACELOR DE COMUNICATIE MARITIMA DE CARE DISPUNEAU SOVIETELE IN MAREA NEAGRA.

BERLIN. (RADOR.) Odată cu înaintarea trupelor germane în Ucraina, arma aeriană germană și-a extins operațiile sale asupra regiunii Mării Negre.

Pagube din cele mai mari au fost pricinuite flotei sovietice de raidurile bombardierelor și ale avioanelor de bombardament în pica germane, ale avioanelor de vânătoare și ale formațiilor de distrugătoare asupra limanurilor Bugului și Niprului, asupra portului Odesa, precum și a întregului litoral dintre aceste porturi și Crimeea.

Sovietele au făcut eforturi disperate pentru a și imbarca diviziile lor în porturile Mării Negre, dar toate aceste încercări au fost împiedecate de raidurile avioanelor de bombardament germane, pe cât de numeroase, pe atât de ucigătoare.

După cum au anunțat, aviația germană a scufundat vase cu un tonaj total de 56.000 tone și avariat altele înglobând 126.500 tone. Incercările bolșevicilor de a trece Bugul și Niprul pentru a se sustrage manevrelor de învăluire și de străpungere ale germanilor, au avut drept rezultat nimicirea sau scoaterea din serviciu a numeroase vase fluviale și baturi.

Deasemenea un crucișător greu și un crucișător ușor, cinci distrugătoare, o canonieră și un distrugător au suferit avarii grave și nu mai pot fi întrebunțate.

Românii în jurul Odesei

Impresiile unui ziarist italian

ROMA. (RADOR.) Popolo di Roma pubblica o corrispondenza a diui Alfio Russo care povestește un sbor făcut cu avionul român deasupra porturilor Odesei.

Din înălțime — scrie d. Alfio Russo — se poate observa foarte bine cum trupele române încercuiesc din trei părți Odesa. Armata bolșevică încearcă să fugă pe

mare, însă aviația germană hărțuiește continuu toate vasele pe care se imbarcă aceste trupe în fugă. Odesa pare o mare de foc, românii caută însă să cruțe orașul.

Autorul face apoi un istoric al Odesei, arătând importanța portului atât din punct de vedere militar cât și din punct de vedere co-

mercial.

Mai departe autorul scrie că în aceste ultime zile, trupele germane, italiene și române au realizat succese atât de importante, au cucerit teritorii atât de vaste și orașe atât de importante, încât se poate spune că întreaga Ucraina este stăpânită de trupele aliate.

Bilanțul dezastrului dela Brooklyn

NEWYORK. (RADOR.) Bilanțul victimelor și al pagubelor incendiului care a devastat Brooklynul, se dovedește din ce în ce mai grav. S-au înregistrat până acum 50 morți, însă sunt temeri că numărul lor va crește.

60 persoane sunt rănite, printre unele foarte grav. Pagubele sunt enorme. Depozite mari pline cu arme, material și mai ales carburanți precum și o mare cantitate

de mimente destinate Angliei au fost distruse.

În plus au mai fost nimicite 5 pontoane, un vas mare și întreaga goră maritimă.

Aviația britanică a suferit mari pierderi

BERLIN. (RADOR.) Aviația germană a parat cu succes încercările britanice de a sbrura pe deasupra teritoriului ocupat de pe coasta Mării Negre în cursul zilei de 19 Au-

gust. Pe lângă cele 11 avioane Spitfire și un Bristol-Blenheim doborâte în primele ore ale după amiezii se mai adaugă încă 7 Spitfire,

2 Hurricane și 3 Bristol Blenheim distruse de aviația de vânătoare germană, de artileria antiaeriană și artileria navală reunită.

LUPTA IMPOTRIVA SPECULEI

BUCUREȘTI. (RADOR.) Ministerul economiei naționale a hotărât să treacă la un control sever al prețurilor în capitală și provincie, în vederea sancționării celor cari cer sau plătesc un preț mai mare decât prețurile legal admise.

În vederea realizării acestui scop ministerul economiei naționale subsecretariatul de stat al aprovizionării angajează, pe data de 1 Septembrie a. c. controlori pentru serviciul din Capitală.

Pentru ocuparea acestor posturi candidații vor trebui să îndeplinească următoarele condițiuni:

Să fie major, să fie român, și de religie creștină, să fie cel puțin absolvent al unei școli secundare. Să nu fi suferit nicio condamnare și să se bucure de o perfectă moralitate. Să nu aibă alt serviciu.

Solicitanții vor adresa până la 26 August a. c. cererile la ministerul economiei naționale subsecretariatul de stat al aprovizionării, direcția controlului prețurilor. Vor anexa și atele din care să reiasă îndeplinirea condițiilor de mai sus, precum și diverse referințe.

La MUZSAY IOSIF ARAD, vis a vis cu Teatrul

Mare asortiment de haine bărbați
Vizitați-l fără obligații

MICA PUBLICITATE

AGENTURA HAASZ ARAD, Str. Eminescu No. 20-22. Telefon 22 24. În centru casă cu etaj, 12 locuințe în parte bae 2 milioane 500.000. Tot acolo casă cu 5 locuințe pe 2 străzi 800.000. Lângă Spitalul Central casă cu 4 locuințe 55.000. În apropierea P. Avram Iancu casă nouă cu 2 camere, bas 400.000. Lângă biserica Săbașcă casă cu 4 locuințe 420.000. Tot acolo casă cu 2 locuințe 285.000. În Pârneaș casă pentru gospodărie 2 camere, grajd un jug, mic grădiniță cu preț redus 195.000. Tot acolo casă cu 2 camere, grădiniță 175.000 lei.

ANUNȚ

Se caută pentru angajare un bu catar destoinic care are serviciul militar satisfăcut care va fi retribuit bugetar cu suma de lei 4000 (patru mii) lunar. — Donatori se vor adresa la redacția ziarului Arad și Timișoara, pentru relații.

FATA TÂNĂRA de 17 ani săbătoasă și curată, vorbește românește, ungu rește și puțin nemțește, caută angajare de față în casă sau la copii. În condiții avantajoase. Adresa la ziar. 2769

DOMN SINGUR, provincie, angajează imediat bucătăreasă pricepută. Adresa la ziar. 2779

INTREPRINDEREA comercială, germană caută în centru orașului local de birou, compus din 4-5 camere. Adresa la ziar, sau telefon 11-58, dimineața dela 8-2. 2275

PIERDUT carnet de refugiat, No. 671, eliberat de Primăria Arad. Se declară nul în mâna oricui s'ar găsi. 2788

FIRMA „FELDIOARA” preia orice reprezentanță de comerț în București. 2789

FEMEE văduvă în etate caută loc de econoamă la toate, preferă domn singur sau preot. 2644

DE VANZARE un costum de haine bărbătești, puțin uzate. Str. Rusu Sirianu 17. 2791

FEMEIE LA BUFET și o bucătăreasă la toate, se angajează la bodega din Str. Vasile Goldiș No. 1. 2790

CUMPAR vulpe tânără. Adresa la ziar.

CORSO Arad
Telefon 23 - 64

NUMAI 2 ZILE!

Barbierul din Sevilla

O admirabilă comedie muzicală, după celebra operă comică de

ROSSINI

cu ESTRELLITA CASIRO.

Vorbit în limba Spaniolă.

Jurnal de război Nr. 4.

Reprezentările la 5, 7.15 și 9.30.

În proramul viitor:

SACRIFICIUL UNEI FEMEIE
cu HILDE KRAHL.

Jurnal de război No. 4.

Repr. 5, 7.30 și 9.30.

Înmormântarea Silviei Avram

ARADUL-NOU. Marți după amiază a avut loc înmormântarea rămășițelor pământești a aceleia care a fost Silvia Avram, funcționară la Prefectura Județului Arad.

Cum defuncta a fost o merituoaasă funcționară, întotdeauna prevenitoare cu publicul și bună ameză, numeroși au fost acei care au fost, atât din Arad cât și din Aradul-Nou, să la parte la trista ceremonie.

Prohodul a fost oficiat în biserica ortodoxă din Aradul Nou, de către P. C. Sa Părintele Stavrofor dr. Nicolae Popovici, director în ministerul cultelor, asistat de parohii Brândăș și Bugariu.

Printre asistență am remarcat pe d-nii: dr. Ioan Nchin, secretar general la prefectura Arad, Ermin

Stanca, dr. Pompiliu Puțciu, Ion Budai, șef de serviciu, o delegație de colegi, apoi d-nii dr. Aurel Crișan avocat, Ștefan Popovici, notar public, dr. Florian Ștefan, prețor, Vichentie Ugrin, director, Nicolae Adam fost deputat, notarii I. Popa, Gh. Kontz, I. Moțiu, Vasile Papp director c. f., P. Lupas, Cornel Vodă, directori școlari, Dăscău și alți mulți intelectuali și săteni, români și germani.

Cuvântarea funerară a rostit-o, impresionant, părintele Brândăș.

Cortegiul s'a îndreptat apoi spre cimitirul din Aradul Nou, unde s'a făcut înhumarea.

La cimitir o colegă de birou de la Prefectură a rostit câteva cuvinte de despărțire.

SPORT

Cupa „Credința”

ARAD. În etapa de Duminică a Cupei Credința se vor disputa următoarele meciuri:

4.30: Transilvania—Gloria, arbitru Chiriac.

5.30: Înțelegera—Astra, arbitru Bogdan.

6.30: Crișana CFR—SGA, arbitru Adamovici.

Comisia de disciplină a Cupei Credința a pedepsit pe următorii jucători, care au fost elimi-

nați din joc: Ponta I (Astra), Păstorțu (Gloria), Ponta II (Astra). Fiecare a fost pedepsit cu 10 zile suspendare.

— În vederea matchului de Duminică, echipa old boy a Gloriei va face, Joi după amiază la orele 6, un sever antrenament sub conducerea celui mai vechi jucător al Gloriei, d. Ion Volentir.

Toți jucătorii sunt rugați a se prezenta punctual.

Constituirea comitetului de patronaj municipal

TIMIȘOARA. D. Eugen Pop, primarul general al municipiului Timișoara a convocat pe Miercuri orele 12 a. m. în sala de ședințe a primăriei pe toți membrii comitetului de patronaj municipal, pentru constituire.

Acest comitet va funcționa pe baza dispozițiilor primite de la minister, având îndatorirea de a se ocupa și îngriji de ajutorarea răniților în actualul războiu, precum și

a familiilor soldaților.

Președintele comitetului este d. primar Eugen Pop, având ca membri pe medicul primar dr. Leonte Munteanu, comandantul garnizoanei, preotul Melentie Sora, dr. Alexandru Marta, dr. I. Doboșan, avocat, dnele: general Dragalina, Zoe dr. Coste, președinta „Crucii Roșii” și Livia col. în rezervă Radu Ionescu.

NOUL AJUTOR DE PRIMAR AL MUNICIPIULUI TIMIȘOARA

TIMIȘOARA. În urma plecării dlui dr. Hans Jung din postul de ajutor de primar al municipiului Timișoara, fiind numit gauleiter al comunității germane din Banat, în postul rămas vacant, d. Eugen Pop, primarul general al Timișoarei, a propus ministerului de Interne pe d. dr. Petru Warth, care mai îndeplinise această funcțiune.

În urma acestei propuneri, ministerul a numit ca al doilea ajutor de primar al Timișoarei pe d. dr. Petru Warth, a cărui instalare s'eva face în cursul acestei săptămâni.

Cel mai bine informat cotidian este „Credința”.

Azi ultima zi

Măine tragerea cl. III.
Reinoiți LOZUL!

I. OLARIU Bratlanu 3.

URANIA

TELEFON 12-32

Azi premieră excepțională și viz la cinematograful nostru

I. Cruciada comunistă Boșevismului

Frontul de Est

Nimicirea Liniei Stalin
Ocuparea Basarabiei și Ucrainei
Orașul Minsk e ocupat
Nimicirea 6000 avioane bolșevice
Aliați continuă luptă spre o Europă nouă.

II. Un film de un humor irizant cu Regele comediei vienezuri de dictatorul humorului INFIDELUL ECKEHART

Informații

— MĂINE, 21 AUGUST a. c., avea loc în Sala Dalles, ora 11 mineaja, prima tragere a Căsuței 3-a, Loteria 25-a.

Jucătorii sunt rugați a-și prezenta azi lozurile, pentru a putea participa la această tragere.

— Inscriserile și ordinea examenelor la „Gimnaziul Român-German din Aradul-Nou. Inscriserile în clasele II., III. și IV. se vor ține în zilele de 25—31 August între orele 9—13. Orice întârziere peste această dată atrage după sine pierderea locului.

Inscriserile în clasa I. se vor ține în zilele de 3—4 Septembrie, orele 9—13.

Examenele de admitere în clasa I. cât și examenele de corectare pentru toate clasele, se vor ține în zilele de 2 și 3 Septembrie.

Elevii nu vor putea locui de la gazdele care au aprobată Comisiunea școlară secundară și așezările lor. Istă se afișeze la școală.

— Sărbătorirea maestrului George Enescu. Marele nostru George Enescu, acest ales și înzestrat muzicant al poporului românesc a fost sărbătorit ieri de posturile românești de radio cu prilejul împlinirii a 60 de ani. La ora 18 a început programul care a înfățișat talentul acestui titan al muzicii și toate manifestările de virtuozitate ale dirijor și compozitor.

— Ajutând țara, ajut pe Dumnezeu: așa trebuie să gândească românii care subscriind la imprimatul reintegrării. Din toate unghiurile țării vin zilnic pilde mărețe de cetățeni din toate straturile sociale. Chiar cel mai nevoiș înțeleg că vina în fel și chip în ajutorul țării acum când se cere să fie refăcută Tara și în special provinciile ce ne fuseseră rășulate de hoarda bolșevice.

Decl.: cu mic cu mare subscrieți din toată inima cât mai mult ca să se realizeze opera de refacere să-și ajungă grabnic scopul.

Atacurile contra Odesei continuă

La Nicolaev au fost capturate șase vase sovietice și un important material de război

BERLIN (Rador) Dela Cartierul General al Führerului Înaltul Comandament al forțelor armate germane comunică:

După cum s'a anunțat printr-un comunicat special, luptele de urmărire din Sudul Ucrainei, în cursul cărora formațiuni germane române și italiene într-o exemplară frăție de arme, au realizat performanțe excepționale de luptă și mareș au avut ca rezultat ocuparea întregii regiuni situate la vest de Nipru.

Atacul contra orașului Odessa și contra câtorva capete de pod

unde se mai găsește forțe sovietice este în curs. Pe lângă cifrele date cu privire la bătălia de la Uman, au mai fost capturați încă 60.000 prizonieri, 84 tankuri, 350 tunuri, și un important material de război.

În portul Nikolaev au căzut în mâinile noastre următoarele vase de război aflate în șantier: un vas de linie de 35.000 tone, un crucișător de 10.000 tone, 4 contratorpiloane și două submarine. În plus o canonieră a fost scufundată, o alta a fost grav avariată, iar un doc plutitor

incărcat cu locomotive a fost capturat.

În cursul atacului contra portului Odessa, aviația germană a scos din funcțiune prin lovituri în plin cu bombe de mare calibru, nouă vase de război printre care un crucișător de categoria 1.

Și bătăliile din sectorul Kiev și Korosten au provocat armatei sovietice pierderi grave. Dela 3 August au fost capturați aici 17.750 prizonieri, 124 căre blndate, 123 tunuri, un tren blindat și un important material de război de tot felul.

Membrii delegației engleze din Moscova nu pot părăsi orașul

WASHINGTON (Rador) Agenția Stefani transmite:

D. Williams Sims publică în zilele aparținând grupului Scripps-Howard un articol afirmând că anglo-americanii ar fi propus o conferință la Moscova de teama unui al doilea Brest-Litovsk.

Ziaristul subliniază că Londra și Washingtonul nu posedă nici o informație precisă asupra situa-

ției militare sovietice căc Kreemlinul refuză să dea amănunțe delegației engleze din Moscova a. cărei membri nu sunt autorizați să iasă din oraș.

Rekenta Moscove este confirmată de mesajul adresat de dnii Roosevelt și Churchill lui Stalin, care cuprinde o aluzie foarte limpede la necesitatea de a se avea informațiuni foarte precise.

Reprezentanții diplomației ai Statelor Unite la Moscova au cerut să li se permită să facă o vizită pe front, dar ei au fost respinși.

Nici măcar misiunea militară sovietică din Washington, având în frunte pe Generalul Golkov nu este în curent cu cece se petrece pe frontul răsăritean și nu este în măsură să dea indicații comandantilor militari americani.

USA și-ar putea pierde flota din Pacific

NEW-YORK (Rador) Agenția Stefani transmite:

Examinând eventualitatea unui război în Oceanul Pacific, criticul militar al New-York Daily News scrie că această eventualitate ar putea deveni în mod rapid o realitate în cazul când dnii Roosevelt și Churchill ar voi să extin-

dă la Asia principiile cuprinse în declarația lor.

Ziarul constată că în caz de război flota americană ar trebui să lupte pe o distanță de 5000 mile, so rotind dela portul Hawaii, cel mai apropiat port, și ar avea mari dificultăți cu provizionarea.

Cei care consideră războiul naval contra Japoniei ca o simplă,

concaziță militară încheie ziarul, că bătălia de la Tsusima, unde a micul Togo a pricinuit o înfrângere gra puternicei flote rusești, și o bătălie similară ar putea să se repete în paguba Statelor Unite care ar putea să-și piardă flota din Oceanul Pacific fără a obține rezultate concrete.

Iuștia trebuie să stăpânească lumea

În acest ceas când Iuștia trebuie să stăpânească lumea, să facem dreptate ostașului țaran, dându-i pământul biruinței, dar și plugul muncii. Ajutați-ne să împlinim această poruncă a dreptății.

Iată ce este împrumutul reintegrării.

MIHAI A. ANTONESCU.

Va rezista armata sovietică în Siberia?

NEW-YORK (Rador) Agenția DNB transmite:

Cunoscuții comentatori Allen Pearson declară în New-York Times Herald că una din primele îndatoriri ale misiunilor mltre

pe care dnii Roosevelt și Churchill au de gând să le trimită la Moscova va fi acela de constata dacă se poate pune vreo nădejde serioasă într-o rezistență a armatei sovietice în Siberia.

Aceș comentatori insistă asupra svonului răspândit de ziare și de posturile americane de radio că anglia se grăbește să trimită trupe în Iran.

Efectivele regimentelor Sovietice

BERLIN. (Rador) Subscoțonețul Smon Alexievici Simonosov recent capturat pe frontul de nord, a declarat că foarte multe regimen-

te sovietice nu mai dispun decât de câte 200 oameni, în care sunt cuprinse și efectivele trenurilor re-

gimentare. Compania pe care o comanda sublocotenentul Simonosov, avea un efectiv de 50 oameni.

Scurte știri externe

— Telegramme Rador —

NEW-YORK. (Rador) Agenției DNB transmite: D. Sumner Welles, subsecretar la departamentul de stat a primit luni — după cum anunță New-York Herald Tribune — pe d. Brennan, ministru irlandez care a avut o întrevedere. Corespondentul din Washington al acestui ziar crede că dorința guvernului din Washington de a obține puncte strategice pentru flota americană din Irlanda a format obiectul acestei întrevederi.

Dați economiile voastre împrumutului reintegrării. Generalul veghează cu banul vostru să fie întrebunțat pentru împlinirea marilor scopuri naționale.

MADRID. (Rador) Generalul Franco, însoțit de șeful casei militare și de aghiotanții săi, a asistat la manevrele trupelor din garnizoana La Coruna și a trecut apoi trupele în revistă. Sosirea și plecarea lui Caudillo a fost aclamată de populație.

LISABONA. (Rador) Agenția Stefani transmite: Criticul diplomatic al ziarului Times admite că Anglia cheltuiește pe zi, pentru a face față cheltuielilor de război, cam 20.000.000 lire sterline.

În țara noastră impozitele directe — în general — nu depășesc 33% pe când în alte țări beligerante impozitele au sosit până la 60%. Datorim Țării cel puțin această diferență. Subscrieți deci cu toții la: împrumutul reintegrării naționale!

BERLIN. (Rador) Trupele germane au constatat, cu prilejul înăințării lor, că în luptele victorioase de pe frontul de nord, bolșevicii au suferit deasemenea pierderi sângeroase.

BERLIN. (Rador) Anchetele făcute în fostele state balte, arată că bolșevicii au arestat și deportat 24 preoți în orașele Vilna și Kaunas, deoarece au încercat să facă să parvină la Vatican informații în legătură cu situația în care se află sub stăpânirea bolșevică biserica romano-catolică din Lituania și Letonia.

În cursul a trei încercări de trecere a frontierei pentru preoți au fost omorâți. Unul singur s'ar fi putut salva. Nu se știe totuși dacă el a putut să ajungă la Roma. În orice caz, dela Vatican nu s'a confirmat acest lucru.

— Fructificarea economiilor prin împrumutul reintegrării. Statul plătește subscrierilor dobânzi mai ridicate decât băncile. Scotind subscrierea reală și primele, dobânda ce se plătește este de șapte și jumătate la sută.

— SI CIANG KHAISHER SE DUCE LA MOSCOVA

TOKIO. (Rador) Ziarul Yomiuri este informat că mareșalul Ciang-Khai-Shek se va duce în curând la Moscova. Ziarul consideră această hotărâre ca o nouă presiune exercitată de statele anglo-saxone pentru a pune de acord Sovietele și guvernul Ciang-Khai-Shek.

Ultima oră

Intrigile Angliei în Orient continuă

WICHY. (Rador). Agenția DNB transmite:

Se află din Hanoi că generalul Decoux, guvernatorul general al Franței în Indochina a fost obligat să protesteze împotriva unor alegații ale ziarelor și agențiilor străine cu privire la acordul franco-japonez și Indochina franceză.

Generalul Decoux a desmintit formal toate aceste alegații de-

clarând că dimpotrivă, autoritățile indochineze se bucură mereu de toate prerogativele lor și de toată suveranitatea lor și că cheltuielile pentru trupele japoneze sunt acoperite de autoritățile japoneze.

Trupele franceze posedă toate mijloacele lor militare și dispun de ele în mod liber.

Populația a înțeles perfect ne-

cesitățile provocate de împrejurări și este credincioasă guvernului. Informația răspândită de unele ziare străine după care trupe japoneze ar fi debarcat la fortul Bayard și ar fi ocupat regiunea Cung Ceneuan a fost deasemeni desmintită în mod formal de cercurile competente ca fiind lipsită de orice bază.

neață, au plecat pe Valea Mureșului, spre Deva.

În comuna Miniș oaspeților li va fi prezentat, în cadrul unui program de dansuri naționale, specific portului și muzicii românești, asupra căruia vom reveni în numărul nostru de mâine.

În cursul mesei, d. dr. Lohse, șeful delegației ziaristilor germani a rostit un toast spunând în esență următoarele:

„Mulțumesc în numele camarazilor pentru primirea făcută pe pământul românesc. În puținele case surse de când ne aflăm în România am trăit lucruri interesante și neuitat pentru noi. Am simțit admirabila ospitalitate românească. Am admirat minunatele costume naționale, dansurile populare, muzica, peisajele și bogățiile pământului românesc. Ne vom reaminti cu multă plăcere de toate acestea. Ne dă foarte bine seama și apreciem portanța marelui misiuni pe care aveți de îndeplinit aici, în această regiune de frontieră a Aradului. Vă asigurăm că ne vom gândi întotdeauna cu drag la țara dvs. și frumosul colț de pământ românesc al Aradului și vom dori întotdeauna să mai putem veni aici.

Programul guvernului român ca să cunoaștem, țara nu numai să raport oficial ci și în realitatea nemijlocită și în tot ce are specific. Această excursie camaradească și neoficială va contribui la cimentarea camaraderiei germano-române.

Roosevelt somat să dea explicații

WASHINGTON. (RADOR.) AGENTIA STEFANI COMUNICA: ÎN CEROURILE POLITICE LOCALE SE AFIRMA CA UNII COLABORATORI AI CASEI ALBE ȘI ȘEFII GRUPURILOR PARLAMENTARE CER CU INSISTENȚA PRESEDINTELUI ROOSEVELT SĂ PRONUNTE UN DISCURS ÎN CARE SĂ EXPUNA NAȚIUNII SITUAȚIA MILITARĂ A EUROPEI ȘI PROBABILELE SALE ECOURI ÎN STATELE UNITE.

ACEST DEMERS ESTE DICTAT DE NECESITATEA DE A LINISTI OPINIA PUBLICĂ NORD-AMERICANĂ CA NU CUMVA PRESEDINTELE SĂ SE FI ANGAJAT DE A LUA PARTE LA CONFLICT.

In răsărit o singură ofensivă

Desmintirea unor afirmații britanice

BERLIN. (Rador.) Propaganda britanică a pretins că a patra ofensivă germană se desfășoară acum pe frontul de est.

Cercurile competente germane declară că aceasta nu este exact. Cercurile militare germane subliniază că pe frontul de est nu este de-

cât o singură mare ofensivă care este continuată fără întrerupere și care nu a fost oprită niciodată și nu va fi oprită nici în viitor.

BERLIN. (Rador.) Cercurile competente din Berlin au desmintit energic alegațiile serviciului de informații englez după care avioane de

bombardament britanice ar fi scufundat lângă coasta olandeză trei vase germane de patrulare.

Cercurile germane declară că în urma unei anchete exacte s'a constatat că aceste informații engleze sunt lipsite de orice temel.

Un grup de ziaristi germani la Arad

ARAD. Eri după amiază, venind cu avion de la Berlin a sosit în localitate un grup de ziaristi germani sub conducerea d. dr. Lohse, consilier de legație în ministerul de externe al Germaniei. Grupul ziaristilor germani este format din d. dr. Rudolf Fischer de la Völkischer Beobachter și Südost-Echo, dr. Scharpang de la Presse Abteilung des Reichsregierung, dr. Halfeld de la Hamburger Fremdenblatt, dr. Babin din ministerul de propagandă din Berlin, Kindt de la Essener National Zeitung, Petwaidie de la Südost Echo și Neues Wiener Tagblatt, Kaesbach de la Scherl Verlag, dr. Erdmann de la West Deutscher Beobachter, Loyewsky, de la Deutsche Allgemeine Zeitung, Welcherl, de la Angriff.

În călătoria de la Berlin până în România, distinși oaspeți au fost însoțiți de d. dr. Ovidiu Ciocdaș, consilier de presă în legația română de la Berlin.

La sosirea pe aeroport reprezentanții presei germane au fost întâmpinați de d. dr. Mihailescu, prefectul județului, dr. Cornel Radu, primarul municipiului, Niculescu, primul președinte al Curții de Apel, Vașvari, procuror general, A. Birtolon, Sever Stoica din partea presei ardelenice, o delegație a grupului etnic german de

Ardeal și Banat condusă de d. Hans Beller, reprezentanții presei locale și numeroase personalități ardelenice.

La descendera din avion, muzica a intonat Imnul german, apoi d. col. V. Mihailescu, a adresat oaspeților următorul cuvânt de bun venit:

DISTINȘI: OASPEȚI AL MARELUI REICH!

În dubla mea calitate, cea de Prefect al județului Arad care are onoarea și mândria să vă primească de la primii pași ce ați pus pe pământul nostru scump românesc, precum și în calitate de reprezentant al Guvernului onorat de oaspeți Săi, — îmi permit să vă adresez cel mai distins salut și să vă zic

„Bine ați venit”.

Vizita ce Domnia-Voastre o începeți astăzi în România, este pentru noi cel mai plăcut și binevenit prilej de a vă arăta Țara românească.

Vă veți convinge personal de frumusețile ei naturale, de bogățiile solului și subsolului ei, de blândețea sufletească specifică românească, și îndeosebi de lealitatea poporului față de Germania.

Astăzi legătura între România și Germania este o realitate indestructibilă onorată de marii ei con-

ducători și statornică pentru vece prin jertfa comună a fiilor ei dragi, cari sângerează — umăr la umăr — în lupta sfântă civilizatoare pentru nimicirea bolșevismului.

În aceste sentimente asociez la urarea ce V'am făcut de bun sosit și urările atât de scumpe nouă românilor de:

„Trăiască Conducătorul Marelui Reich Führerul Adolf Hitler”,

„Trăiască Marea Germania și vrednicul ei popor”.

După cuvântul dlui col. V. Mihailescu oaspeților le-au fost prezentate d. dr. Ștefan Teodorescu, Mihail Livadaru și Liviu Cigăreanu, din ministerul propagandei, atașați să însoțească oaspeții în vizita ce o fac în țară. De la aeroport oaspeții au venit, cu mașinile în oraș, unde au vizitat Palatul Cultural. Aici au fost salutați, în limba germană, de d. dr. Cornel Radu, primarul municipiului. D. dr. a dat expresie bucuriei ardănilor pentru vizita reprezentanților presei germane. Cuvântul de salut al dlui dr. Cornel Radu, a fost încheiat cu urări pentru Führer și Marele Reich German.

De la Palatul Cultural oaspeții germani au plecat într-o vizită în comunele din Podgorie, iar seara au plecat la Lipova unde și-au petrecut noaptea și de unde, azi dimi-

CAPITANUL ROOSEVELT LA LONDRA

AMSTERDAM. (Rador.) Agenția DNB transmite: Serviciul de informații britanic anunță sosirea în Anglia a capitanului Elliot Roosevelt, fiul președintelui Statelor Unite, care va face o vizită de câteva zile.

RASBOI CONTRA NAȚIUNII GERMANE

STOCKHOLM. (Rador.) DNB transmite: Într-un articol polemic al revistei britanice The National Review stă scris că Anglia nu putea considera terminat războiul înainte de a fi desmembrat Germania.

Reichul ar urma să fie împărțit în 31 statele.

The National Review mai scrie în ciuda numeroaselor declarații contrare, războiul actual este declarat împotriva națiunii germane.

LINIE FERATĂ DISTRUSĂ

BERLIN. (Rador.) Arma aeriană germană a bombardat, în ultimele 24 ore, calea ferată ce duce spre Petersburg, distrugându-o și în rupându-o în mai multe puncte portante.

„CREDINTA. Editor: Asociația Ziaristilor și Publicistilor Români din Arad. Persoană juridică înreg. Trib. Arad, S. III-a sub Nr. FI 31-1940. Președinte: I. D. DABICIU. — Redactor responsabil: S. MICLEA. — Redacția și administrația: Arad, Șosea Eminescu Nr. 3. Telefon No. 15. Redacția și Administrația din Iași: Șosea: I. Str. Eugen de Savoia, 9. et. 14. — Telefon: 22-23. Tipografia „CREDINTA” Arad.